

Справка об инвестиционной привлекательности муниципального образования «Боханский район»

Карта Боханского района Иркутской области



1. Природно-климатические условия

Климат района резко-континентальный с продолжительной холодной зимой и относительно жарким и коротким летом. Среднегодовое количество осадков составляет 300 – 350 мм. Высота снежного покрова варьируется в пределах 25 – 40 см. В течение года преобладают ветры северо-западного и юго-восточного направления.

Для Боханского района в меньшей степени, чем для других районов округа характерна недостаточная обеспеченность поверхностными водами. По гидрогеологическому признаку территория района, как и всего округа, относится к Восточно-Сибирской артезианской области. Река Ида, являясь образующим стержнем Идинской долины, течет с востока на запад на протяжении 150 км, принимая воды более 10 ручьев. Вместе с тем район испытывает острую потребность в качественной питьевой воде.

Почвы Боханского района принадлежат к ценным среднemosщным и маломощным гумусовым черноземам, серым лесным и дерново-карбонатным коричневым. Естественное плодородие снижено в результате длительного хозяйственного использования.

Агроклиматические условия Боханского района создают благоприятный для сельскохозяйственного производства пониженный равнинный лесостепной комплекс со спокойными, мягкими формами рельефа и небольшой расчлененностью территории речными долинами, оврагами и балками. Сумма активных температур 1400-1700*С. Вегетативный период теплый и умеренно-теплый со средними температурами июля около 17-18*С, его продолжительность 80-125 дней. Вегетационный период начинается 4-6 мая и заканчивается 2-7

сентября, что позволяет возделывать значительный набор сельскохозяйственных культур. Лимитирующими факторами являются засушливые явления в весенне-летний период и позднее - весенние и ранне - осенние заморозки. Сумма температур 1450-1550*С, осадки 280-320 мм.

На территории района имеются значительные запасы биологических ресурсов – лесных и охотничье-промысловых – имеющих большое хозяйственное значение. На территории имеется свыше 100 видов дикорастущих растений. Наибольший интерес представляют ягодные растения, папоротник-орляк, а также лекарственные растения, которых насчитывается около 300 видов. Численность млекопитающих и птиц, обитающих на территории, значительно сокращена, и сегодня представляет интерес, в основном, для любительской охоты.

Практически вся прибрежная зона р.Ангары, при соответствующей подготовке, может служить зоной отдыха. В сочетании с развитием экскурсионно-туристической деятельности являет возможный резерв развития экономики района.

Сочетание сельскохозяйственной деятельности с формированием лесной промышленности в Олонках, Бохане, расположенных в приграничной зоне Боханского района, определяет трансформацию лесостепных и подтаежных геосистем. Район имеет большое значение в аспекте сохранения окружающей среды и экологии.

В составе сельхозугодий пашня значительно превышает площадь естественных кормовых угодий. Они находятся в отдалении от города, что позволяет получать экологически чистую продукцию.

Испокон веков основными занятиями для жителей района являлись заготовка и переработка леса, производство, переработка и реализация продукции животноводства и растениеводства. Эти направления деятельности остаются приоритетными и в настоящее время.

Минерально-сырьевые ресурсы в Боханском районе представлены следующими месторождениями полезных ископаемых:

Боханское – газ горючий (дебит до 2,1 тыс.м³/сутки).

Матаганское – каменный уголь (в настоящее время оно отработано, запасы составляли 8,2 тыс.т), гагат (полудрагоценный поделочный камень, его запасы составляют 1,2 тыс.т).

Бархатовское – каменный уголь, гагат (запасы - 1762 тыс.т, месторождение состоит из 3 угольных пластов, основным является средний, имеющий мощность 0,9 м, месторождение неоднократно разрабатывалось для нужд Усольского солеваренного завода и местных нужд).

Жилкинское – каменный уголь, гагат (запасы - 13176 тыс.т, состоит из 3 пластов, разделенных 10-13 метровыми слоями песчаника);

Боханское - каменная соль (располагается на южной окраине поселка Бохан, соленосная пачка залегает на глубине 880-1780м, состоит из пластов каменной соли с суммарной мощностью 114 м. Соль светло-серая, полупрозрачная. Запасы оцениваются в 57,96 млн. т);

Каменское - глины кирпичные (месторождение находится между заимками Мурамцовка и Хут, глины залегают в виде пластов и линз, объединены в 2 горизонта мощностью 2-11,9 м, площадь распространения –10,8 кв.км, глубина залегания от 0 до 44 м, глины белые, серые каолиновые, пригодны для использования в керамической промышленности, запасы 405,9 млн.т.);

Заведенское – глины кирпичные;

Олонское (Роднинское) – глины кирпичные;

Паса - глины буровые;

Хиньское – глины адсорбционные;

Тыргутское – глины огнеупорные (месторождение находится между д.Шарагун и д.Морозово, глина залегает между пластами угля и имеет белый цвет, очень плотная, пластичная, мощность пласта 2-4 м, использование возможно для производства тугоплавкого кирпича, метлахской плитки, запасы 936 млн. т);

Большеолонское - гравий, песок;

Идинское – гравий, песок;

Бургутуйское – минеральные краски;

Восточно-Бургутуйское - минеральные краски.

Большинство месторождений имеют благоприятные горнотехнические (малая вскрыша) и гидрогеологические условия освоения, располагаются вблизи населенных пунктов.

2. Одной из ведущих отраслей экономики района является сельское хозяйство, которое представляют:

- 4 сельхозпредприятия;

- 3 сельскохозяйственных производственных кооператива,

- 70 крестьянско-фермерских хозяйств;

- 8382 личных подсобных хозяйства.



Одним из приоритетных направлений

развития отрасли в районе является растениеводство. Площадь пашни в 2021 году составила 58 289 га, что на 12 % больше уровня прошлого года за счет введения в оборот 793 га залежных земель. В структуре посевных площадей зерновые культуры заняли 29 570 га, площадь кормовых культур составляет 13 006 га, технических культур (рапс) - 1 187 га.

Заготовлено кормов всего 46 407 тонн, что на 44% больше чем в 2019 году, в перерасчете на одну условную голову скота заготовлено 32,4 ц.к.ед. при норме 21 ц.к.ед.

Под урожай будущего года по району вспахано 14 920 га паров, что составляет 112% к плану, поднято зяби на площади 7 805 га или 134% к плану, засыпано семян под урожай будущего года 7 578 тонн и полностью покрывает потребность в семенах.

В 2021 году количество КРС выросло на 6% к показателям прошлого года и составило 13 770, в т.ч., 6 807 коров. Рост связан с возобновлением производственной деятельности ОП ООО «Иркутского масложиркомбината» в с.Олонки.

Сельхозтоваропроизводителями района в 2021 году произведено зерна 67267,74 т, рост на 107 % к уровню прошлого года, молока 3605,7 тонн, снижение составило 20% к уровню прошлого года. Произведено мяса 595,9 тонн, увеличение в шесть раз к уровню



2021 года. В 2021 году сельхозтоваропроизводители получили финансовую поддержку из областного и федерального бюджетов на развитие растениеводства и животноводства, в т.ч. гранты в форме субсидий:

- «Начинающий фермер»- 3 млн. рублей;
- «Агростартап» на создание и развитие 2-х КФХ -4 млн. рублей;
- в целях финансового обеспечения затрат на развитие «Семейных животноводческих ферм Иркутской области» -15 млн. рублей.

3. Основная доля промышленного производства в обрабатывающем секторе района принадлежит:

- Перерабатывающему снабженческо-сбытовому потребительскому кооперативу «Боханское молоко», в отчетном периоде им закуплено молока в личных подсобных хозяйствах района 2655,5 тонн, сдатчики молока получили доходов от сдачи молока на сумму 47,8 млн. руб.

- ООО «Буретское ХПП», которое произвело 281 тонн муки для населения и предприятий района.

- МУП «Боханская типография» полностью удовлетворяет потребности в изготовлении печатной продукции, произведено 226 тыс. бланков на сумму 885,4 тыс.руб.

Значительный удельный вес в производстве продукции и переработке сырья приходится на крестьянско-фермерские хозяйства.

В 2020 году в районе начали деятельность два кооператива по закупу мяса, СПС СПК (сельскохозяйственный перерабатывающий снабженческо-сбытовой потребительский кооператив) «Ангара» и СПС СПК «Сокол», которые обеспечивают население района свежим мясом через свои торговые точки. В планах у кооперативов переработка мяса и производство мясных полуфабрикатов.

Производством хлебобулочных изделий занимается в районе 11 организаций за отчетный период 2021 года ими произведено -403,2 тонн, что составляет 104,62% к уровню 2020 года.

В трех организациях района налажено производство экструдированных кормов для животных, корма реализуются в магазины района и г. Иркутска.

Все населенные пункты Боханского муниципального района обеспечены бесперебойной подачей электроэнергии. На территории района данным видом экономической деятельности занимаются Восточные электрические сети ОАО «Иркутская электросетевая компания», филиал ГУЭП «Облкоммунэнерго» Усть-Ордынские электрические сети.

4. Потребительский рынок.

На сегодняшний день в районе сформирована инфраструктура потребительского рынка и услуг, насчитывающая в своем составе стационарных предприятий торговли – 198 единиц, 128 отделов по реализации алкогольной продукции, 20 предприятий общественного питания, 50 объектов бытового обслуживания. Инфраструктура сетевой торговли в районе составляет 8 единиц, за 2021 год открылись на территории района 3 единицы: «Fix Price», «Светофор», «Абсолют». Всего в сфере потребительского рынка занято больше 700 человек работающих.

В 2021 году оборот розничной торговли по району составил 1999,23 млн.руб. или 113,96% к аналогичному периоду прошлого года, оборот общественного питания составил 33,4 млн.руб. или 121,3 % к уровню 2020 года.

Основным нормативным критерием оценки состояния потребительского рынка является уровень обеспеченности населения торговыми площадями.

Фактическая обеспеченность населения в районе составляет 611,5 кв.м на 1000 чел., и превышает норматив в 1,6 раза.

В целях сдерживания цен на продовольственные товары на территории района функционируют 4 магазина, где реализуются товары населению с минимальными торговыми надбавками (10-15%) и являются социально-ориентированными на малообеспеченного потребителя. В качестве антикризисной меры, направленной на стабилизацию розничных цен на продовольствие и их снижение, администрацией проводятся сезонные ярмарки, ярмарки «выходного дня» для торговли продукцией местных товаропроизводителей, производителей сельскохозяйственной продукции, продукции владельцев личных подсобных хозяйств. Количество торговых мест на торговых площадках не ограничено.



5. Малый бизнес.

В 2021 году в условиях пандемии коронавируса количество индивидуальных предпринимателей снизилось на 5,6% и составило 451.

Основу структуры субъектов малого предпринимательства составляет торговля, на которую приходится 78,1 % выручки от реализации товаров, работ и услуг, на долю малых предприятий сельского хозяйства до 9,5%, строительной отрасли до 5,4%, перерабатывающих отраслей до 7,0%.

Удельный вес предприятий малого бизнеса в выручке в целом по району составляет 61,1,2%.

Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий к среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составляет 35,7%.

Доля муниципальных контрактов, заключенных с субъектами малого и среднего предпринимательства, в общем объеме закупок по району составляет до 25,5 % общего объема закупок.

6. Инвестиционная деятельность

Большую роль в развитии территории играет привлечение средств в различных формах, как федеральные и областные программы, инвестиции и проекты, собственные средства граждан, средства предприятий и кредиты банков.

Объем инвестиций в экономику района в 2018 году составил 1213,5 млн. рублей.

В 2021 году введены в эксплуатацию 35 жилых домов общей площадью 2687 кв.м. на средства индивидуальных застройщиков, 26 домов по программе "Устойчивое развитие сельских территорий».



В рамках государственной программы Иркутской области «Развитие образования» на 2019-2024г.г. завершено строительство детского сада в с. Хохорск на 98 мест, общая стоимость объекта составила 125,2 млн. руб.

По подпрограмме «Устойчивое развитие сельских территорий Иркутской области на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» завершено строительство сельского дома культуры на 150 мест в с. Тараса, общей стоимостью 106,7 млн. рублей.

По национальному проекту «Демография» закончено строительство детского сада в с.Буреть на 60 мест. (стоимость 123,18 млн.руб.).

В рамках реализации национального проекта «Успех каждого ребенка» проведены капитальные ремонты спортивных залов образовательных учреждений:
- Александровской СОШ (2,5 млн. руб.);
-Дундайской СОШ (2,3 млн. руб.).

По государственной программе Иркутской области «Развитие образования» в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализации выполнены работы в Загликской и Логановской начальных школах, на общую сумму 2,4 млн.руб.

ИП Глава КФХ Лизин В.Н. - построен новый современный мукомольный комплекс, месячная производительность на данном этапе составляет 350 тонн муки и отрубей. В перспективе планируется запустить производство растительных масел и крупяных изделий.

В ИП Глава КФХ Пашков Д.А. открыл цех по переработке молока. Приобретение современных пастеризаторов, промышленного сепаратора позволило ежедневно перерабатывать более 1000 литров молока. Выпускаемая молочная продукция поставляется в социальные учреждения по программе Школьное молоко и в торговые сети района. Планируется дальнейшее развитие, приобретен молоковоз и рефрижератор, а также необходимо организовать мобильную мини-лабораторию для закупа молока у личных подсобных хозяйств.

7.Социальная защита.

На территории МО «Боханский район» проживают 2 участника ВОВ, 3 инвалида ВОВ, ВБД, 25 членов семей участников ВОВ, ВБД, 1572 инвалидов общего заболевания, 169 детей-инвалидов, 7 реабилитированных, 1 лицо, пострадавшее от политических репрессий, 1 участник ликвидации ПО «Маяк», 1 участник Чернобыльской АЭС, 40 тружеников тыла, 836 ветеранов труда, 112

ветеранов труда Иркутской области, детей войны - 645, 3 почетных донора, 1 почетный гражданин. Количество детей, имеющих право получать ежемесячное пособие – 5115. Неработающие пенсионеры 608 человек.

На учете состоит 1070 многодетных семьи (3781 детей), и 33 социально-опасных семей. Социальные работников отделения социального обслуживания на дому в количестве 14 человек обслуживают 160 одиноких и престарелых людей.

В 2021 году по социальной поддержке граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации заключено 162 контракта по направлениям: ведение личного подсобного контракта, поиск работы, проф. обучение, индивидуальная предпринимательская деятельность и др. мероприятия на сумму 17,646 тыс. руб.

8.Здравоохранение.

Обеспеченность врачебными кадрами в Боханской РБ- 23,57, обеспеченность средним медицинским персоналом- 68,32.

Получатели сертификата «Земский доктор» в 2021г по специальностям: врач- анестезиолог-реаниматолог- 1, врач- травматолог-ортопед- 1 , врач скорой медицинской помощи-1 , врач- клин лабораторной диагностики- 1, врач- хирург, фельдшер-1, медицинская сестра- 1.

Кочный фонд, обеспеченность больничными койками на 10000 населения - 66,72.

Среднее число посещений на одного жителя в 2021г.- 5,39.

Уровень госпитализации на 1000 человек населения - 169,52.

Число заболеваний, зарегистрированных у больных с впервые установленным диагнозом - 24754.

Средняя продолжительность пребывания пациентов на койке в круглосуточном стационаре - 12,2 дней.

Число посещений учреждений здравоохранения на 1 жителя – 5,39.

Диспансеризация населения: подлежало диспансеризации- 3341 человек, прошло- 2843 (85%), подлежало профилактическому осмотру- 1092, прошло- 1102 (100,9%).

9. Образование.

Система образования Боханского района представлена 37 образовательными организациями:

- 14 среднего общего образования;
- 2 основного общего образования;
- 3 начального дошкольного образования;
- 16 дошкольного образования;
- 2 дополнительного образования;

Численность обучающихся по программам начального общего, основного общего и среднего общего на 01.09.2021 года уменьшилась на 10 человек в сравнении с прошлым годом и составляет 3693 человек (в 2020 году – 3703), обучающихся в 286 классах-комплектах: общеобразовательных классов-комплектов составило 240 из них 114 на уровне начального общего образования, 100 - на уровне среднего общего образования и 26 - на уровне среднего общего образования; 46 - классов коррекционного обучения.

В 2021-2022 учебном году МБОУ «Боханская СОШ №1» и МБОУ «Верхне-Идинская СОШ» осуществляют обучение по общеобразовательным программам в две смены, во вторую смену обучается 444 человека (в 2020 году – 282 человека), что составляет 12% (в 2020 году – 7,6%): на уровне начального общего образования - 202, на уровне основного общего образования - 242.

В 2021 году на территории района обеспечен ввод объектов дошкольного образования: на 98 мест в МО «Хохорск»; на 60 мест в МО «Буреть», что позволило ликвидировать очередность в этих муниципальных образованиях. Очередность до 3-х лет в Боханском районе составляет 52 ребенка по МО «Бохан».

Показатель уровня доступности дошкольного образования для детей МО «Боханский район» в возрасте от 3 до 7 лет остается на прежнем 100% уровне, охват дошкольным образованием детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет составляет 48,6%.

В Боханском районе 15 школ осуществляют ежедневную организованную доставку к месту обучения 560 школьников из 49 населенных пунктов района. 4 школы реализуют еженедельный подвоз 81 обучающегося, проживающих в интернатах при школах. На сегодняшний день общеобразовательные организации имеют 21 автобус марки ПАЗ – 32053-70 и на 5 микроавтобусов марки ГАЗ-322121. Все автобусы, которые осуществляют подвоз обучающихся к месту обучения, оборудованы системами ГЛОНАСС и тахографами, и соответствуют современным требованиям безопасности перевозок.

Общая протяжённость трассы составляет 545 км., время нахождения автотранспорта в пути зависит от расстояния между населёнными пунктами и образовательной организацией, время выезда из гаража и доставкой детей рассчитывается индивидуально образовательной организацией, но к началу учебного процесса детей доставляют без опозданий.

В 2021 учебном году питание обучающихся на базе 32 пищеблоков полного цикла, в четырех структурных подразделениях пищеблока доготовочного цикла; в трех структурных подразделениях осуществляется подвоз горячих блюд в термосах.

Охват горячим питанием в школах составляет 90 % (3324 из 3693 обучающихся).

Среди мер, направленных на повышение качества питания в образовательных организациях Боханского района, можно отметить следующие:

- реализация мероприятия «Молочная перемена», направленные на обеспечение бесплатным питьевым молоком обучающихся 1-4 классов – 1617,3 тыс. руб., в том числе местный бюджет 80,9 тыс. руб.;

- обеспечение с бесплатным горячим питанием всех школьников с 1 по 4 классы – 9842,8 тыс. руб., в том числе местный бюджет 130,5 тыс. руб.;

- обеспечение питанием детей с ограниченными возможностями здоровья – 4087,5 тыс. руб., в том числе местный бюджет – 204,4 тыс. руб.

- обеспечение технологическим оборудованием структурных подразделений Грязнинская, Загликская, Логановская начальных общеобразовательных школ и МБОУ Боханская СОШ №1 – 2490,9 тыс. руб., в том числе местный бюджет 131,2 тыс. руб.

10. Культура.

На территории МО «Боханский район» функционирует 30 клубных учреждений, 24 филиала библиотек, МБУК «Историко-краеведческий музей им.

В.Ф.Раевского», учреждения межпоселенческого уровня: МБУК «Межпоселенческое клубное объединение» МО «Боханский район», в состав которого входит Центр досуга для детей и молодежи «Колос», занимающийся прокатом кинофильмов, МБУК «Межпоселенческая библиотека МО «Боханский район», МБУ ДО «Боханская ДШИ».

Охват населения культурным обслуживанием составляет 9,5 % от общего числа граждан проживающих на территории МО «Боханский район».

В 2021 году работники культурно-досуговых учреждений района приняли активное участие в областном конкурсе «Лучшие муниципальные учреждения культуры, находящиеся на территориях сельских поселений, и их работники», организатором которого является Министерство культуры и архивов Иркутской области. По итогам конкурса два учреждения культуры района, МБУК «СКЦ» МО «Тихоновка» и МБУК «Историко-краеведческий музей им. декабриста Раевского В.Ф.» были признаны лауреатами и получили денежное поощрение в размере 100 000 рублей. В номинации «Лучший работник муниципального культурно - досугового учреждения» победителями стали Юлия Мискевич –МБУК «СКЦ» МО «Тихоновка», и Алексей Беляевский – МБУК «СКЦ Благовест» МО «Казачье», Ольга Птицина – МБУК «СКЦ» МО «Каменка», Екатерина Мышлякова - МБУК «СКЦ» МО «Каменка» и Марина Осодоева - МБУК «СКЦ» МО «Укыр». В номинации «Лучший работник муниципальной общедоступной библиотеки» победителем стала Елена Комарова – библиотекарь Тихоновской библиотеки и Ольга Беляевская – библиотекарь Боханской библиотеки МБУК «СКЦ Северный». Все лауреаты были удостоены денежной премии в размере 50 000 рублей. Боханский район 2021 году стал лидером по количеству победителей в данном конкурсе.

В связи с эпидемиологической ситуацией учреждения культуры вынуждены были перестроить работу и до сегодняшнего дня продолжают работать в онлайн и офлайн форматах. Тем не менее это не мешает представителям культуры района участвовать в конкурсах и фестивалях различного уровня и занимать призовые места, достойно представляя Боханский район в целом.

Межпоселенческое клубное объединение является основным координатором культурной жизни района. Активно оказывает методическую поддержку поселениям района, организует районные мероприятия, принимает активное участие в мероприятиях Иркутской области.

Центр досуга для детей и молодежи «Колос» является структурным подразделением МБУК «МКО» МО «Боханский район». Основной вид деятельности кинопоказ. За 9 месяцев текущего года показано 66 зарубежных и 69 российских фильмов.

11.Общественные организации

На территории Боханского района успешно развивается Территориальное общественное самоуправление (ТОС). Всего в районе зарегистрировано 45 ТОС-ов, которые оказывают поддержку органам власти и помогают решать насущные вопросы местного самоуправления. В районе успешно реализуется Муниципальная целевая программа «Развитие ТОС в МО «Боханский район» на 2021-2025г», по результатам конкурса 5 ТОС-ов получили возможность реализовать свои проекты.

По итогам областного конкурса «Лучший проект территориального общественного самоуправления в Иркутской области» из 18 победителей 3 ТОС-а с Боханского района, которые получили 375 тыс.руб. и успешно их реализовали.

МБУК «СКЦ МО «Бохан» совместно с ТОС-ом «Раздолье» выиграли грант в рамках благотворительного проекта «Развитие массового детского хоккея в регионах России» Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко. Сумма гранта составила 1,0 млн.руб. на эти средства установлена хоккейная коробка из стеклопластика и хоккейные ворота, проект «Добрый лед» + хоккейная форма на 270,0 тыс.руб.

В конкурсе «Практики личной филантропии и альтруизма», проводимого Благотворительным фондом Владимира Потанина, проект «ПРОдвижение» Терениковой Ю.О. стал победителем, сумма на реализацию проекта составила 121,75 тыс.руб., средства проекта направлены на обучение людей (активистов) написанию социальных проектов. Также из средств фонда установлена спортивная площадка на территории Боханской средней школы №2 для подготовки сдачи норм ГТО на сумму 150 тыс.руб.

На территории района зарегистрировано 10 некоммерческих организаций. В целях развития социально-ориентированных некоммерческих организаций разработана и утверждена муниципальная целевая программа «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в муниципальном образовании «Боханский район» на 2021-2025 годы, с финансированием из местного бюджета 1,5млн. руб. Создан благотворительный фонд развития местного сообщества Боханского района «Пламя Добра».

12. Финансы.

Поступило налогов и сборов в консолидированный бюджет района в 2021 году 160,4 млн. руб. или 101,07 % от годового плана, и увеличение на 15,93 млн. руб. к уровню прошлого года.

Поступило налогов и сборов в консолидированный бюджет района в 2021 году 160,4 млн. руб. или 101,07 % от годового плана, и увеличение на 15,93 млн. руб. к уровню прошлого года.

Основная доля поступлений в консолидированный бюджет МО «Боханский район» приходится на налог с доходов физических лиц и налога на совокупный доход. Налог на доходы с физических лиц составляет 50,3 %, налог на совокупный доход 10,45 %, налог на имущество 9,9 % от общей суммы доходов.

13. Уровень жизни населения.

Численность постоянного населения на 1 января 2022 года составила 25075 человек. За отчетный период в районе родилось 284 человека, умерло 355 человек. Рост естественной убыли населения в количестве 71 человека.

На 1 января 2022 года официальный статус безработного имеют 149 человек (в 2021 г.- 313), уровень официально зарегистрированной безработицы -1,3% (в 2021 г. -2,5%). Самый высокий уровень безработицы в районе в МО «Казачье» -4,5%, МО «Бохан»-1,6%, МО «Хохорск» -1,8%.

За анализируемый период направлено на профессиональное обучение –53 человека, трудоустроено 534 незанятых граждан.

Предоставлена государственная услуга по содействию самозанятости 1 гражданину (грант на организацию собственного бизнеса в размере 58,8 тыс.руб.).

Заработная плата является основной частью доходов занятого населения. Фонд оплаты труда в 2021 году составил 1605,5 млн. руб., увеличение к уровню прошлого года на 107,4 %. Среднемесячная заработная плата в среднем по району составила 34503 рублей, увеличение к уровню прошлого года на 112,8 %. По отраслям самая низкая заработная плата у работников торговли и сельского хозяйства.

В 2021 году 855 семей района получили субсидии ЖКУ на сумму 11,789 млн. руб., (12,3 млн. руб. в 2020г.).

14.Состояние окружающей среды.

Ключевым показателем качества жизни граждан является уровень комфортности проживания. Важную роль в этом играет состояние окружающей среды.

Одним из важных вопросов органов местного самоуправления является организация деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору), обработке, утилизации твердых коммунальных отходов.

На территории района ежегодно проводится «Двухмесячник по санитарной очистке и благоустройству населённых пунктов района». Двухмесячник проводится с апреля по июнь в целях благоустройства населённых пунктов района и обеспечения санитарных норм проживания населения. Участвуют сельские муниципальные образования, организации, предприятия, образовательные учреждения, ИП, ООО, ОАО, население.

На территории района планируется построить 2 полигона по сбору и утилизации твердых коммунальных отходов на территории МО «Хохорск» и МО «Олонки».